

# 中央网络安全和信息化领导小组成立

## 习近平为组长,主持第一次会议并发表重要讲话

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央网络安全和信息化领导小组组长习近平2月27日下午主持召开中央网络安全和信息化领导小组第一次会议并发表重要讲话。他强调,网络安全和信息化是事关国家安全和国家发展、事关广大人民群众工作生活的重大战略问题,要从国际国内大势出发,总体布局,统筹各方,创新发展,努力把我国建设成为网络强国。

中共中央政治局常委、中央网络安全和信息化领导小组副组长李克强、刘云山出席会议。

会议审议通过了《中央网络安全和信息化领导小组工作规则》、《中央网络安全和信息化领导小组办公室工作细则》、《中央网络安全和信息化领导小组2014年重点工作》,并研究了近期的工作。

习近平强调,网络安全和信息化对一个国家很多领域都是牵一发而动全身的,要认清我们面临的形势和任务,充分认识做好工作的重要性和紧迫性,因势而谋,应势而动,顺势而为。网络安全和信息化是一体之两翼、驱动之双轮,必

须统一谋划、统一部署、统一推进、统一实施。做好网络安全和信息化工作,要处理好安全和发展关系,做到协调一致、齐头并进,以安全促发展、以发展促安全,努力建久安之势、成长治之业。

习近平指出,没有网络安全就没有国家安全,没有信息化就没有现代化。建设网络强国,要有自己的技术,有过硬的技术;要有丰富全面的信息资源,繁荣发展的网络文化;要有良好的信息基础设施,形成实力雄厚的信息经济;要有高素质的网络安全和信息化人才队伍;要积极开展双边、多边的互联网国际交流合作。建设网络强国的战略部署要与“两个一百年”奋斗目标同步推进,向着网络基础设施基本普及、自主创新能力显著增强、信息经济全面发展、网络安全保障有力的目标不断前进。

习近平强调,建设网络强国,要把人才资源汇聚起来,建设一支政治强、业务精、作风好的强大队伍。“千军易得,一将难求”,要培养造就世界水平的科学家、网络科技领军人才、卓越工程师、高水平创新团队。

据新华社

### 相关新闻

## 中国政府网首次发布李克强漫画



2月26日晚10时12分,中国政府网发布一组名为《图解2月26日国务院常务会议》的图片新闻。值得注意的是,这组图片新闻的开头是国务院总理李克强的漫画。

在这幅漫画中,李克强穿着深蓝色西服,搭配着浅蓝色的领带。他戴着眼镜,嘴角微微上扬。漫画采取了卡通化的处理,放大了人物的头部,保留了李克强的神态。

中国政府网公布李克强的漫画距离本月19日千龙网发布习近平漫画仅时隔一周。这也是中国官

方首次发布李克强的漫画。图片显示,该组图片新闻是由中国政府网与新华网多媒体产品中心联合出品。图表简介了李克强2月26日主持召开国务院常务会议的情况。

此前2月19日,千龙网发布的图表新闻《习主席的时间都去哪儿了?》中出现了习近平的漫画形象。

国家行政学院教授付立家曾表示,这样的漫画打破了领导人给大家的神秘感,这体现了中国社会更自信和更开放的一种表现。

据《新京报》

## 山西省人大副主任 湖北科技厅副厅长 涉嫌严重违纪被查

据中纪委网站消息,山西省委副书记金道铭涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。简历显示,金道铭自1987年12月起任职于国家监察部。1998年4月,金道铭出任中央纪委副秘书长兼办公厅主任。2014年1月,金道铭当选山西省人大常委会副主任。

据湖北省纪委监察厅网站消息,湖北省委组织部党组成员、副厅长张震龙因涉嫌严重违纪,正接受组织调查。

综合

## 反家暴司法解释 今年上半年可能出台

家庭暴力受到社会关注,目前反家暴的专门法律尚未出台,但涉及家庭暴力司法审判实践中,需要相关规范性文件对案件裁判尺度进行统一。最高人民法院刑事审判第一庭庭长薛淑兰在27日举行的新闻发布会上表示,反家暴司法解释正在制定过程中,力争今年上半年出台。

薛淑兰说,反家暴司法解释主要包括“涉家庭暴力”的概念界定,这是一个主要问题。其次就是涉家庭暴力行为的分类以及如何定罪量刑的问题,其中一类是实施家庭暴力导致被害人死亡、重伤、轻伤等行为,另一类是长期遭受家暴导致被害人“以暴制暴”的行为。目前,各地法院对此类案件的从轻处罚幅度不同,因此,我们将在司法解释中对此加以规范和统一。

据新华社

## 我国生产商着手 全面整顿新舟60飞机

记者2月27日从中航工业集团获悉,2月4日幸福航空新舟60飞机前起落架意外收起事件后,25日再次发生奥凯航空一架新舟60飞机由于仪表显示起落架故障无法降落。中航工业集团责成中航工业西飞公司立即组织专业团队实施全面调查。

经与中国民航局有关部门和奥凯航空公司进行沟通以后,西飞公司已对外发布声明,对公众深表歉意并决定尽快向适航当局报告,建议暂时部分停飞有关新舟60客机,深入分析原因,制定措施,待对起落架信号指示系统进行全面检查,确认安全可靠后,再恢复飞行。同时通报用户并派出专业团队对国外用户进行检查。

据新华社

## 故宫研究调整门票 分流游客削峰填谷

2月27日下午,故宫博物院有关方面代表召集于建福宫,征求对于票务政策调整方案的意见。

“是调整,而不是简单地理解为涨价。”故宫博物院院长单霁翔强调,“故宫的参观者大多来自全国基层,不能因高票价挡住他们。”

首先,重新界定淡季。目前旺季开放时间为每年的4月1日至10月31日。建议旺季开放时间调整为5月1日至10月31日。其次,调整“优惠门票”。拟将现行各种门票优惠政策统一整合为“优惠门票”。第三,探索发行“年票”。

据新华社

## 从“回龙观现象”看造城运动之弊

# 新城变“睡城” 资源浪费惊人

“像北京的回龙观,30万人口的新城区里很少有就业岗位。大部分人早上涌到老城区来,晚上又涌回新城,造成巨大的钟摆式城市交通。实践证明,这类新城是失败的。”住建部副部长仇保兴近日在一次讲话中如是说。

分析人士指出,从京、津、沪、穗到其他一些省市自治区,这些年的造城运动可谓如火如荼。一些缺乏产业、就业和服务业支撑的新城新区,其资源配置不合理问题日益显现。



北京回龙观(资料图片)

## A 睡城与鬼城,浪费很惊人

上海交通大学城市科学研究院院长刘士林说,我国城市人口以年均超过1.35%的速度增长,每增长一个百分点,就需要新增建设用地1800平方公里。

专家指出,新城建设是经济发展的重要推动力量,如上海浦东、苏州新区、昆山,以及广州南沙、顺德等开发建设,不仅为地方经济发展注入了强大活力,而且带动了产业升级。

但也有一些地方的新城建设,是“旱地拔葱”式的发展,造成了土地、资金等资源的错配,如“睡城”就是它们的代名词。“每天早上6点起床上班,晚上返回回龙观睡觉,在路上的时间将近3个小时。”家住回龙观的北京市民王先生如是说。

被戏称为“睡城”的,还有北京的天通苑、安徽合肥的滨湖新区和武汉南湖新区等。

“啥都不长,只长房子”的“鬼城”,为一些新城披上了悲情的面纱。2003年昆明呈贡新区被规划为新的政治、文化和金融中心。记者近日走访呈贡时,宽敞的马路上鲜有车辆,晚上,这里的部分小区极少能够看到灯光。同样被消费者质疑为“鬼城”的,还有鄂尔多斯康巴什新区、广东大亚湾地区、湖北十堰等。

刘士林指出,北京、上海的人均建设用地已经突破100平方米,而东京人均建设用地仅为78平方米,香港才35平方米,说明我国城市建设中,土地资源的利用率比较低。

## B 新城扩张快,遗留问题多

专家指出,如果没有产业支撑,主导产业单一,功能区分不清晰,规划粗放不精细,即使高楼林立,也会陷入有城无业、有城无市、有城无人的尴尬局面。

**现象一:新城扩张快,患上“肥胖症”**

记者调查发现,北京、上海、广州等七个城市近十年来,已经建造和规划了四十多个新城或新区;京沪高铁沿线已经建设和正在建设的新城近20个,几乎一站一新城。国家发改委课题组调查显示,12个省会城市平均每处要建4.6个新城新区,144个地级市平均每个规划建设1.5个新城新区,规划新城数量约190个。

刘士林说,过去十年,一些地方造城运动势头很猛,定指标、搞地皮、创政绩一再升温。

**现象二:依赖房地产,患上“失血症”**

一些中小城市只注重房价升级、投资升级,而忽略产业升级,加剧了盲目造城的冲动。在部分新区建设中,房地产业和建筑业占当地财政收入的八成以上。

“靠卖地过日子,终究不可持续。”中山大学经济学教授林江说,投向房地产的资金多了,实体经济自然“失血”,近年来中小企业资金短缺状况明显加剧。

**现象三:建国际大都市,争做金融中心**

据国家发改委课题组统计,有655个城市提出要走向世界,183个城市提出要建国际大都市。记者统计发现,长春、石家庄、济南等三十多个城市规划建设金融中心。

上海市徐汇区政协委员施善生说,一些新城新区规划,并没有提供适宜中低收入者生活的空间,集聚人口的目标难以实现。

## C 产业带就业,街市变城市

“工业化与城镇化是一个长期发展过程,不可能指望一两年就用钢筋、水泥堆砌起来。”南京工业大学建筑与城市规划学院教授蒋伶说,一个城市如果没有吃早点、吃夜宵的地方,没有逛街看电影的生活方式,仍然是一个“半生不熟的”城市。

“城市从来不是建造出来的,而是依靠产业和人才逐步成长起来的。”施善生说,新一轮城镇化要特别注意产业规划,让钱流向有地方特色、有竞争力的产业,以产兴业、以市带城。

“就业、医疗、教育,有些该政府做的没有做,不该做的却老伸

手,导致了资源错配。”国家行政学院决策咨询部研究员王小广说,政府应该转变职能,从传统的招商引资为主,转为创造经济发展环境、提供公共服务为主。

“相关部门应在调查研究基础上,出台有明确指向性和针对性的管理办法,该撤的撤,该并的并,及时解决现实存在的问题,促进城市建设良性发展。”刘士林说,建设新城新区的前提是,老城区人口密度过高。如鄂尔多斯的人口密度峰值是每平方公里102.85人,与北京上海每平方公里动辄两三万的人口密度相比,根本不存在建设新城新区的必要性。

据新华社